

«Живы будем все решим...»

Прошло 79 лет со дня окончания Великой Отечественной войны. К сожалению, никто не может жить вечно. В живых к этой дате в нашем поселке, и даже в нашем Волжском районе, не осталось ни одного ветерана Великой Отечественной войны. Что же остается потомкам о них? От них должна остаться память. Память о великих делах и подвигах героев. Она должна остаться в сердце каждого человека, которому дорога его Родина, его народ.

Супруги Платоновы: Николай Михайлович и Елизавета Николаевна участники Великой Отечественной войны

Николай Михайлович родился в городе Алатырь Чувашской республики 3 декабря 1913 года. С младшего класса Николая учителя хвалили за способности по математике. Окончив 7 классов неполной средней школы г. Наро-Фоминск Московской обл., в 1930 году поступает в училище и получает специальность бухгалтера. В 1935 году призывают на военную службу. Окончив школу курсантов становится помощником командира взвода саперного батальона. В 1937 году прослужив свой срок с честью и достоинством, приезжает к родственникам в Архангельскую область с планами и мечтами о будущем.

Но нависла над Родиной грозная опасность. Как и тысячи молодых ребят, Николай всем сердцем рвался на войну... В октябре 1941 года призвали на фронт.

В октябре разгорелись ожесточенные бои на всех главных оперативных направлениях, ведущих на Москву... Это были грозные дни...

«Первое боевое крещение получил под Москвой. Нет, страха не было. Была щемящая боль за столицу. Я знал Москву мирную до войны. Ходил по тихим улицам, по Арбату, посещал достопримечательности. А тут, фашисты наступают на самое сердце Родины. Оборонительное сражение на подступах к столице мы выиграли», - с гордостью и горечью вспоминал ветеран Платонов.

В одном из боев в марте 1943 года на смоленской земле Николай был ранен в левую руку и пролежал в госпитале до конца мая. Так завершилась для него военная дорога на Западном фронте.

Далее он участвует в наступательной операции войск 1 – го Украинского фронта, которая получила название Львовско – Сандомирская операция, во время которой советские войска нанесли тяжелое поражение группе армий «Северная Украина» противника, освободили западные области Украины и юго-восточные районы Польши, форсировали Вислу.

В ходе операции гвардии старшина Платонов показал высокое мастерство, за что ему вручили:

-Благодарственную Грамоту, подписанную маршалом Коневым,

-Благодарность участника исторической битвы за Берлин, подписанную генерал–полковником Лелюшенко,

-Ордена: «Красной Звезды», «Красного Знамени», «Славы 111 степени»,

-Медали «За освобождение Праги», «За взятие Берлина», «За победу над Германией». Все это - свидетельство большого ратного пути в период Великой Отечественной Войны.

Платонова Елизавета Николаевна (в девичестве Дерябина) родилась в 1920 году в Архангельской области, деревня Хоюшево. Окончив школу, в 1939 году получила профессию бухгалтера, мечтала о будущем. Объявление о войне изменило ее судьбу. Молодая девушка Елизавета была призвана на фронт в 1942 году в войска Противовоздушной Обороны, была зенитчицей, к концу войны получила звание – ефрейтор.

Из воспоминаний Елизаветы Николаевны: «Подвигов особых я не совершала. Хотя с оружием в руках на передовой не сражалась, всегда знала, что от четкой и бесперебойной работы зависел успех боя. Однажды моя подруга сбила немецкий самолет, и взяли в плен летчика. Тогда мы впервые увидели живого фашиста. Был он так напуган, рукава засучены наполовину. Сам рыжий, здоровый детина. Мы, зенитчицы, удивленного разглядывали его».

Воинская часть, где служила Лиза, находилась недалеко от госпиталя. В часы отдыха зенитчицы ходили туда помогать медсестрам: стирали бинты, гимнастерки раненных солдат, помогали писать письма солдатам, читали вслух раненым книги, устраивали танцы для бойцов. Вот тут и встретились их взгляды. С первого взгляда они понравились друг другу, Николай сделал предложение. «Живы будем – все решим...» - таков был ответ молодой зенитчицы.

Наступил май 1945 года. Николай и Елизавета вынесли все тяготы войны и в декабре 1945 они поженились и в 1948 году переехали на ст. Помары. В нашем поселке супругов Платоновых знали и уважали. Имели они крепкое хозяйство и вырастили 8–ых детей.

Елизавета Николаевна награждена: «Медаль материнства» 11 степени от 23 декабря 1954 года, «Медаль материнства» 1 степени от 27 июня 1956 года и Орден «Материнская Слава» от 26 марта 1960 года.

День Победы для Платоновых был самым, нет, не любимым, а важным праздником. В этот день не плясали, не пели, и не хотелось им шумного праздника.

Пережил Николай Михайлович свою супругу на полгода. «Любил он свою Елизавету. После ее смерти, словно осиротел», - говорили соседи. Любовь, рожденная в то время, когда, казалось бы, ненависть наполняет душу человека, имела право жить полвека. Они прожили жизнь, полную военных заслуги мирных свершений. **Благодарно склоняем голову перед ними.**

Источники:

1. Семейный архив Платоновых.
2. Война. Народ. Победа. 1941 – 1945. Статьи. Очерки. Воспоминания. Кн. 1. М.: Политиздат, 1984.- с. 55.
3. Они защищали Родину (Поименный список участников ВОВ Волжского района и г. Волжска).- Йошкар – Ола: Издательство Марийского полиграфкомбината, 2001.- с. 314.
4. «Волжские вести» от 3 мая 2012 года

Заведующая Приволжской библиотекой Логинова Анжела Николаевна